

歌罗西书 3

4 基督就是你们的新生命，祂显现的时候，你们也必和祂一起在荣耀中显现。

5 所以，你们要治死身上属世的罪恶，如淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪心，贪心就是拜偶像，6 因为上帝的烈怒必临到做这些事的悖逆之人。7 你们过去也和他们一样过着罪恶的生活，8 但现在必须杜绝这一切的恶事，如怒气、愤恨、恶毒、毁谤和污言秽语。9 不要彼此说谎，因为你们已经脱去了旧人和旧的行为，10 穿上了新人。这新人在知识上不断更新，更像他的造物主。

2025年10月19日 歌罗西书3：4-10

讲道题「穿上新人，得以认识真道」

【今日讲道节选】

上周经文提到我们已与基督同死。

“你们既与基督同死，脱离了世上的掌权者，为何仍像活在世上的人那样……”、“你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。”

但经文也这样说：

「所以要治死你们在地上的肢体，就是淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪婪。」「现在你们要弃绝这一切的事，就是忿怒、恼恨、恶毒、毁谤，并口中污秽的言语。不可彼此说谎话，总要脱去旧人，和旧人的行为…」既然已经死了，旧有的力量就不会再抬头。我们也不该被它吸引。然而，我们仍需持续地杀死、弃绝、脱去肉体的情欲。

但我们并非被抛在漫无目的的永恒修行旅途中。这不是孤军奋战。

“你们已经脱去旧人，连同旧人的行为，照着造物主的形象被更新，穿上新人，得以认识真道。”我们已褪去污秽的旧衣，穿上被更新的、认识真道的全新生命。焕然一新的我们，怎能再披上污秽的旧衣？满心感恩。

序论（圣经引证）

罗马书 5:17 既然因一人的过犯，死就因这一人作了王，何况那些受了丰盛恩典又蒙所赐之义的，岂不更要因耶稣基督一人在生命中作王，得着更丰盛的恩典吗？

5:18 正如因一人犯罪，众人都被定罪；照样，因一人顺从，众人也必被称义得生命。

5:19 因为正如因一人悖逆，众人成为罪人；照样，因一人顺从，众人也必成为义人。

5:20 律法是后来加进来的，为要叫过犯显多。然而，罪越发显多，恩典就越发显多。

5:21 正如罪借着死作王，恩典也借着义作王，叫我们借着我们的主耶稣基督得着永生。

6:1 这样，我们该说什么呢？我们仍要住在罪中，叫恩典显多吗？

6:2 断乎不可！我们向罪死了的人，岂能仍在罪中活着呢？

6:3 岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人，就是受洗归入他的死吗？

6:4 所以我们借着洗礼归入他的死，和他一同埋葬，为要像基督借着父的荣耀从死里复活一样，我们也得以在新的生命中活着。

6:5 倘若我们与他同死，也必与他同活。

6:6 我们知道，我们里面的旧人已经与基督同钉十字架，为要叫这罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆。
6:7 因为已经死了的人是脱离了罪。
6:8 我们若与基督同死，也信必与他同活。
6:9 因为知道基督既从死里复活，就不再死，死也不再作他的主了。
6:10 因为基督只一次为罪而死，现在却为神而活。
6:11 你们也当这样看自己：在基督耶稣里，你们已经向罪死了，现在是为神而活。
6:12 所以，不要让你们的肢体服从罪的欲望，任凭它掌权。
6:13 不要把你们的肢体献给罪作不义的器具，倒要像从死里复活的人，把自己献给神，把肢体当作义的器具献给神。
6:14 因为你们不在律法之下，乃在恩典之下，就不可被罪辖制。
6:15 这样说来，我们不在律法之下，乃在恩典之下，就当犯罪吗？断乎不可！
6:16 岂不知，若你们甘心顺服谁，就作谁的奴仆。或作罪的奴仆，以致死；或作顺命的奴仆，以致义。
6:17 感谢神！虽然你们从前是罪的奴仆，如今却从心里顺服了所传给你们的道理，
6:18 就从罪里得了释放，作了义的奴仆。
6:19 我照着人的常理说，因你们的肉体软弱，你们从前怎样将肢体献给不洁和邪恶作奴仆，以致沉沦在罪中，照样现在也要将肢体献给义作奴仆，以致成圣。
6:20 你们从前作罪的奴仆，就不被义所管辖。
6:21 那时你们所结的果子是什么呢？无非是如今你们所恨恶的那些事。这些事的结局就是死。
6:22 但如今你们既从罪里得了释放，就作了神的奴仆，就结出成圣的果子来。这些事的结局就是永生。
6:23 因为罪的工价乃是死；惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

罗马书 8:1 如今，那些在基督耶稣里的，就不定罪了。
8:2 因为赐生命圣灵的律，已将我从罪和死的律中释放出来。
8:3 因为律法既因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。
8:4 这是要叫律法的要求在我们这不随从肉体、只随从圣灵而行的人身上得以成就。
8:5 因为随从肉体的人体贴肉体的事，随从圣灵的人体贴圣灵的事。
8:6 体贴肉体的，就是死；体贴圣灵的，乃是生命、平安。
8:7 因为体贴肉体的，就是与神为敌；因为不服神的律法，也是不能服。
8:8 属肉体的人不能得神的喜悦。
8:9 然而，神的灵若住在你们心里，你们就不在肉体里，乃在灵里。若有人没有基督的灵，这人就不属基督。
8:10 基督若在你们心里，身体因罪而死，灵却因义而活。
8:11 倘若叫耶稣从死里复活的那灵住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必借着住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。

约翰福音 6:63 叫人活着的乃是灵，肉体是无益的。我对你们所说的话就是灵，就是生命。

加拉太书 5:14 因为全律法都包在“你要尽心、尽性、尽意爱主你的神”这一句话之内了。

5:15 你们要谨慎，恐怕彼此相咬相吞，这样，就要被彼此毁灭了。
5:16 我说，你们当顺着圣灵而行，就绝不会满足肉体的情欲了。
5:17 因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌的，使你们不能作所愿意作的。
5:18 你们若被圣灵引导，就不在律法以下。
5:19 情欲的事都是显而易见的，就如奸淫、污秽、邪荡、
5:20 拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、
5:21 嫉妒、醉酒、荒宴，并类此的事。我从前说过，现在又预先告诉你们：凡行这样事的人，必不能承受神的国。
5:22 惟有圣灵的果子是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、
5:23 温柔、节制。这样的事，没有律法禁止。
5:24 属基督耶稣的人，是已经把肉体连同情欲和私欲都钉在十字架上了。
5:25 我们既靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。
5:26 不要贪图虚荣，彼此争竞，彼此嫉妒。

加拉太书将“凭圣灵而活”具体概括为“凭爱而活”，这是至关重要的诠释。关于“凭肉体而活”或“凭圣灵而活”，即是否持守道德伦理的价值判断，往往模糊不清。但若思考“属肉体的人不能成就爱”这一真理，答案便清晰明了。我们为何要弃绝肉体、活在圣灵里？因为这样我们便不致在内心存有那些阻碍我们随时随地活出爱的因素与软弱。活在圣灵里的人，其特征就是时刻预备好实践爱——这正是结出果子的生命之道。

约翰福音 15:1 我是真葡萄树，我父是栽培的人。
15:2 凡属我而不结果子的枝子，我父就剪去；凡结果子的，他就修理干净，使枝子结果子更多。
15:3 你们因我讲给你们的道，已经干净了。
15:4 你们要常在我里面，我也常在你们里面。正如枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。
15:5 我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。离开我，你们就不能做什么。
15:6 人若不与我相连，就像枝子被丢在外面枯干，人拾起来，扔在火里烧了。
15:7 你们若与我相连，我的话也在你们里面，凡你们所求的，就给你们成就。
15:8 你们多结果子，就显明是我的门徒，我父也因此得荣耀。
15:9 我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们要常在我里面，我也在你们里面。
15:10 你们若遵守我的命令，就常在我里面；我也常在你们里面。正如我遵守了父的命令，就住在祂的爱里。
15:11 我将这些事告诉你们，是要叫我的喜乐存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。
15:12 我的命令就是：你们要彼此相爱，像我爱你们一样。
15:13 人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。
15:14 你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。
15:15 以后我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所做的事。我乃称你们为朋友，因我从我父所听见的，

已经都告诉你们了。

15:16 不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派了你们，叫你们去结果子，并且你们的果子常存；使你们奉我的名无论向父求什么，他就赐给你们。

15:17 我将这些话指示你们，是要叫你们彼此相爱。

约翰福音 13:34 我赐给你们一条新命令：彼此相爱。我怎样爱你们，你们也要怎样彼此相爱。

13:35 你们若彼此相爱，众人因此就认出你们是我的门徒了。

约翰福音 8:29 那差我来的，与我同在。因我常照神的心意行事，祂必不撇下我独自一人。」

8:30 耶稣说了这话，就有许多人信了祂。

8:31 耶稣对信祂的犹太人说：「你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。

8:32 你们若遵守我的道，就真是我的门徒。

约翰福音 4:19 妇人对耶稣说：“主啊，我看出你是先知。

4:20 我们的祖宗在这山上敬拜神，你们倒说，应当敬拜的地方是在耶路撒冷。”

4:21 耶稣对她说：“妇人，你当信我。时候将到，你们拜父，也不在这山上，也不在耶路撒冷。

4:22 你们所拜的，你们不知道；我们所拜的，我们知道——救恩是从犹太人出来的。

4:23 然而，真正敬拜的人将用灵和真理敬拜父。是的，现在就是时候了。因为父正在寻找这样敬拜的人。

4:24 神是灵，所以敬拜祂的人也当用灵和真理敬拜祂。

4:25 妇人对耶稣说：“我知道弥赛亚（就是那称为基督的）要来；他来了，必将一切的事都告诉我们。”

4:26 耶稣对她说：“和你说话的就是他。”

4:27 门徒回来，见耶稣和一个妇人说话，就觉得希奇。只是没有一个人说：“你想要什么？”或说：“你和她谈什么？”。

4:28 那妇人就撇下水罐子，往城里去，对众人说：

4:29 “有一个人将我素来所行的一切事都指教我了，你们快来看！或许这人就是基督。”

4:30 众人便离开城邑，纷纷前往耶稣那里。

4:31 此时门徒劝耶稣说：“夫子，请用饭。”

4:32 耶稣却说：“我有一样食物要吃，是你们所不知道的。”

4:33 门徒彼此议论说：“莫非有人拿食物来给他吃了？”

4:34 耶稣对他们说：“我的食物就是遵行差我来者的旨意，成就他的工。

4:35 你们不是说：‘到收割的时候还有四个月吗？’我告诉你们：举目向田观看，庄稼已经熟了，可以收割了。

4:36 收割的人得工价，积蓄永生的果子，是叫撒种的和收割的一同快乐。

雅各书 1:22 只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。

1:23 因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目，

1:24 看见之后，随即忘了自己的相貌如何。

1:25 惟独专心察看那全备、使人自由之律法，并且时常如此的，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。

1:26 若有人自以为虔诚，却不勒住他的舌头，反欺哄自己的心，这人的虔诚是虚的。

1:27 在父神面前纯正无瑕的信心，就是看顾孤儿寡妇的患难，并保守自己不沾染世俗的污秽。

马太福音 7:13 你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多。

7:14 引到永生的门是窄的，路是小的，找着的人也少。

7:15 你们要防备假先知。他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是贪婪的狼。

7:16 凭着他们的果子，就可以认出他们来。有人从荆棘里摘葡萄，从蒺藜里拣无花果吗？

7:17 凡好树都结好果子，坏树结坏果子。

7:18 好树不能结坏果子，坏树也不能结好果子。

7:19 凡不结好果子的树，就砍下来丢在火里。

7:20 这样，凭着他们的果子，你们就可以认出他们来。

7:21 不是所有对我说‘主啊，主啊’的人都能进天国，惟独遵行我天父旨意的人才能进去。

7:22 当那日，必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？’

7:23 那时，我要明明的告诉他们说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！’

7:24 凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。

7:25 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。

7:26 凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。

7:27 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不摇动，因为根基立在磐石上。7:27 雨淋，水冲，风吹，撞

着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。」

马太福音 11:28 凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。

11:29 我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样，你们心里就必得享安息。

11:30 因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。”

各位早安。

近日仍持续着白昼炎热、早晚微凉的天气。十月已过半，日渐短的时光令人深感秋意渐浓。

按教会历法，下周将迎来“降诞节前第九主日”。我们即将进入等待降临时降临的时期——十一月三十日便是降临时的开始。

愿夏日疲惫早日消散，让我们尽情享受美好的秋日时光——在食欲之秋、游乐之秋，适度运动体验运动之秋的乐趣。

此刻，我们已进入《歌罗西书》第三章中段，即将触及核心教义。

3:3 你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。

3:4 基督是我们的生命，他显现的时候，你们也要与他一同在荣耀里显现。

我们看到上周的经文第3节与本周的第4节，实为相互呼应的整体。

我们的生命与基督一同藏在神里面，而基督正是我们的生命。对我们而言，生命存在于基督里，基督本身就是我们的生命。我们的生命在基督里，基督作为我们的生命存在……这生命在基督里浑然一体。

3:5 所以，要治死你们在地上的肢体，就是淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪婪。贪婪就是拜偶像。

3:6 因这些事，神的忿怒必临到那悖逆之子。

第5节的“所以”表明：既然基督与我们合而为一，就当弃绝一切破坏这关系的楔子。

此前保罗曾如此宣告：

2:20 你们若与基督同死，脱离了世上各样属灵的权势，为何仍像活在世上的人那样，

2:21 被“不可摸、不可尝、不可碰”等规条束缚？

3:3 你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。

但这里却说“要杀死它”。难道不是已经死了吗？

应当杀死的，是属地之身的肢体——为此列举了六个希腊词汇：淫乱、污秽、贪婪、情欲、邪恶、错误、伤害，以及再次贪婪——那种被某种力量驱使的贪婪。

我们原罪中与生俱来的肉体本性如此层层压迫地向我们发起攻击，正是“在被迫感中的贪婪”。

正如雅各书3章所言：

3:2 我们都犯了许多过错。若有人自以为不犯言语的过错，这人就是完全人，也能勒住自己的全身。

3:3 人若用嚼环勒住马的嘴，就能驾驭它的全身。

3:4 你们看船只：虽然船体很大，被狂风猛烈地吹动，却只用一个很小的舵，就能随掌舵人的意思转动。

3:5 舌头也是这样，虽是身体的小部分，却自以为能说大事。看哪，再小的火也能点燃大森林。

3:6 舌头就是火，是罪恶的世界。舌头虽是身体的器官之一，却能玷污全身，点燃生命的车轮，自己却被地狱之火焚烧。

3:7 地上各样走兽、飞鸟、爬行之物和海里的鱼类，都已被人类制伏，也曾被制伏。

3:8 惟独舌头没有人能制伏，这恶毒的舌头满有致命的毒液。

3:9 我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。

3:10 颂赞和咒诅竟从一个口里出来，我的弟兄们，这是不该的。

3:11 泉源能从一个孔里涌出甜苦两样的水吗？

3:12 我的弟兄们，无花果树岂能结橄榄？葡萄树岂能出无花果？咸水岂能涌出甜水？

3:13 你们中间谁是智慧人、明达人？他当用善行，凭着温柔的举止，显明他的智慧。

3:14 你们心里若怀着苦毒的嫉妒和纷争，就不可自夸，也不可说谎抵挡真理。

3:15 这样的智慧不是从上头来的，乃是属地的，属情欲的，属鬼魔的。

3:16 凡有嫉妒和纷争的地方，必有混乱和各样的坏事。

3:17 惟独从上头来的智慧，先是清洁，后是和平，温良柔顺，满有怜悯，多结善果，没有偏见，没有假冒。

3:18 并且那使人和平的，是用和平所栽种的义果。

我们里面有这样一个不义的世界，充满难以控制的恶，充满致命的毒液，这种恶在我们里面滋长，使我们感到被迫行事。圣经称之为贪欲。

这是永无止境的渴求，正如雅各书第四章所描述的那样：

4:1 你们中间的争战纷争，从何而来？岂不是从你们百体中争战的私欲而来的吗？

4:2 你们贪恋却得不到，就杀人；你们贪恋却得不到，就争斗争战。你们得不着，是因为你们不求。

4:3 你们求也得不着，是因为你们求得不对，只为要浪费在情欲上。

4:4 你们这些淫乱的人哪，岂不知与世俗为友就是与神为敌吗？所以凡想要与世俗为友的，就是与神为敌了。

因追求自我而践踏他人的心。一心将自我置于首位的心。这正是争战纷争的根源。当欲望失控时，便会陷入不择手段夺取他人之物的境地。这正是万恶之源。

提摩太前书 6:5 那些败坏头脑、背离真理、以为敬虔是发财门路的人，就陷在无尽的争竞中。

6:6 惟独敬虔加上知足便是大利。

6:7 我们没有带什么到世上来，也不能带什么去。

6:8 只要有衣有食，就当知足。

6:9 贪财就是陷在迷惑和网罗里，使人陷入各种无知而可怕的私欲，导致灭亡和毁灭。

6:10 贪财是万恶之根。有人贪恋钱财，就被引诱离弃真道，用许多愁苦把自己刺透了。

6:11 然而，神的人啊，你要逃避这些事，追求公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔。

6:12 你要为那美妙的盼望打那美好的仗，为永生争战。你为这盼望被召，在许多见证人面前作了美好的见证。

马太福音 6:22 眼睛就是身上的灯。所以，你的眼睛若明亮，全身就光明。

6:23 你的眼睛若昏花，全身就黑暗。所以，你里头的光若黑暗了，那黑暗是何等的大呢！

6:24 人不能事奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个。你们不能又事奉神，又事奉玛门。

6:25 我实在告诉你们，不要为吃什么、喝什么忧虑，也不要为穿什么忧虑。生命岂不比饮食更重要？身体岂不比衣裳更重要？

6:26 你们看天上的飞鸟，它们不播种，不收割，也不积攒在仓库里，你们的天父尚且养活它们。你们岂不比它们更宝贵吗？

6:27 你们中谁能靠忧虑延长自己的寿命哪怕一刻？

6:28 你们又为何为衣裳忧虑呢？你们观察田野的野花，它们怎样生长？它们既不劳作也不纺线。

6:29 我告诉你们，就是所罗门极荣华的时候，所穿戴的，还不如野花一个呢。

6:30 若是神这样打扮草，就是野地里今日长起来，明天要丢在炉里的，何况你们呢？你们这小信的人哪！

6:31 所以，不要忧虑说：‘吃什么？喝什么？穿什么？’

6:32 这一切都是外邦人所求的。你们的天父原知道你们需要这一切。

6:33 你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。

6:34 所以，不要为明天忧虑，明天自有明天的忧虑。一天的难处一天当就够了。

我们因爱耶稣——那位为他人舍命的主，被引领进入信靠祂的生活。既然信仰始于此，愿我们始终行走在祂的恩典之中。

马太福音 20:20 当时，西庇太的两个儿子的母亲带着他们来，跪下求耶稣说：

20:21 耶稣对她说：“你要什么？”她说：“请叫我的两个儿子在你国里，一个坐在你右边，一个坐在你左边。”

20:22 耶稣回答说：“你们不知道所求的是什么。我将要喝的杯，你们能喝吗？”他们说：“我们能。”

20:23 耶稣对他们说：“我将要喝的杯，你们必要喝；只是坐在我的左右，不是我能赐的，乃是为我父所预备的人才能得着。”

20:24 十个门徒听见这话，就为那两个兄弟的争论而恼怒。

20:25 耶稣叫他们来，对他们说：“你们知道，外邦人有君王为主治理他们，有大臣操权管束他们。

20:26 但你们中间不可这样。凡在你们中间愿意为大的，就必作你们的用人；

20:27 凡在你们中间愿意为首的，就必作你们的仆人。

20:28 正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。”

3:6 因这些事，神的忿怒必临到那悖逆之子。

3:7 你们从前也在这些事中，随从肉体行事为人。

“你们从前也在这些事中，随从肉体行事为人”的表达颇为独特。

如同说“你们喜爱吃拉面时，就甘心吃拉面”这般重复的表达。

这里是否蕴含着神的灼热凝视？我们这群在真理之外徘徊流浪的灵魂，神始终注视着我们偏右偏左的行径。终究日复一日过着如此偏离正轨的人生。

3:8 如今你们要弃绝这一切的事，就是忿怒、恼恨、恶毒、毁谤，并口中污秽的言语。

3:9 不要彼此说谎话，因为你们已经脱去旧人，连同旧人的行为，

3:10 穿上了新人。这新人在神创造的本意中渐渐更新，可以认识真道。

“旧人和旧人的行为”。愤怒、恼恨、恶意、诽谤、轻蔑、侮辱、亵渎，以及口中所出的可耻言语。以自我为中心，自视甚高。他人皆可抛弃。这般本性长久盘踞我们心中，我们必须弃绝谎言、憎恶虚伪、掩盖真相的旧有生活方式，转而诚实言语，褪去那陈旧污秽、散发恶臭的破衣烂衫，“照着神的形像被造，成为新造的人，并且穿上真理”。

胜利在此，希望在此。不再穿着被贪婪污秽的衣裳成为人嫌之物，如今已穿上洁净尊贵的“新造的人，有真知识”。我们“照着神的形像被造新”了——这正是神形像的更新。这实乃奇迹般的彻底改造工程。旧我那刺鼻的恶臭已然消散，我们“按造物主的形象被更新”，“穿上那真正认识神的义”。这何等革命性的转变！蒙受如此恩典与彻底更新的我们，何等有福！不，这并非因行善得报，乃是神单方面的恩典。这源于神将耶稣钉上十字架，倾注祂的生命为我们成就赦罪之工。愿我们满怀感恩，在成为新造之人的喜乐中，踏上“通往真知识”的道路，日日被洁净、被重塑，活在“按造物主的形象被更新”的生命里。

◇祷告：天父上帝，感谢您赐予今日的礼拜。因着自身的软弱，我们常在孤立无援时不知向何处求助，因而屡屡试图按自己的方式行事。但您已赐给我们“穿上新造的人，效法造物主的形象，每日更新，以致于真知识”的道路，为此我们深表感恩。感谢您让我们得以行走在这条纯洁、正直、美好、充满祝福、光明而喜乐的道路上。求您将所有受苦的人引领至神的救恩与平安之中。求您赐福我们的家人与社区居民。求您使用我们。奉主耶稣的名祷告。阿们。